

Független keresetény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-ter 18.
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepek 409
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér

Anglia új huszéves szerződést kötött Egyiptommal

London, aug. 28.
Tegnap este közzétették Londonban az angol-egyiptomi egyezményt, melyet tegnapelőtt írtak alá az angol külügyi hivatalban. Az egyezmény értelmében Egyiptom

brit katonai megszállása megszűnik. A régi szövetségi viszonyt új szerződés szabályozza, amely 20 évre szól. Ha az egyik fél háborúba keveredik, a másik segítségére siet. Egyiptom ezenkívül Angliá

nak minden kedvezményt megad háború esetén és lehetővé teszi, kikötőinek és repülőtereinek használatát. Kielégítő módon rendezték a szuezi csatorna kérdését is.

A spanyol felkelők elfoglalták Malagát

A francia lapok spanyolországi tudósítónak jelentése szerint az iráni harcra valóan a felkelők előre nyomultak és hatalmukba kerítet-

tek több hegygerincet. A Malin francia lap lisszaboni jelentése szerint a felkelőcsapatok heves harc után elfoglalták a dél-

spanyolországi Malaga várost. Malaga ezerrényi polgárőrsége a felkelőkhöz csatlakozott.

Emelkedik a tifuszosok száma Csütörtökön két újabb megbetegedés történt

A bőséges gyümölcs- és dinnyetermés, ügylátszik, nagyon kedvez a tifusz terjedésének. Az utóbbi napokban ugyanis egyre sűrűbben fordulnak elő tifusz megbetegedések Békéscsabán. Csak napokkal ezelőtt írtuk meg, hogy egy nap alatt két tifusz megbetegedés történt. Az eset

csütörtökön megismétlődött, amikor is újabb két tifusz beteget szállítottak be a közpórházba, ahol ápolás alá vették őket. A betegek ezúttal az ötödik kerületből valók.

A hatóság a tifusz terjedésének megakadályozására erőteljes intézke-

déseket tett. Felhívják lapunk útján a hatóságot, hogy az előírt védekezési szabályokat saját érdekében mindenki szigorúan tartsa be.

Különösen védekezni kell a legyek ellen és ügyelni kell a tisztaságra. Ezek a védekezés főkövetkei.

Újabb sztrájk Békéscsabán

A Weisz-féle szőnyeggyár összes munkásai pénteken abbahagyták a munkát

Részletesen megírtuk, hogy a Rokka kötszövőgyár munkásai, számszerint négyszázan, valamint több, mint száz bőripari munkás sztrájkol Békéscsabán. A bér-differencia miatt sztrájkoló munkásokhoz pénteken a Weisz-féle szőnyeggyár munkásai is csatlakoztak. Értesülésünk szerint a

gyár összes munkása délelőtt 9 órakor beszüntette a munkát.

A sztrájkok ügyében egyébként csütörtökön Budapestről egy szak-szervezeti titkár érkezett Békéscsabára, aki gyűlésre akarta összehívni a kérdés megtárgyalása végett a munkásokat. A gyűlés megtartására azonban nem került sor,

mert a rendőrség annak megtartását nem engedélyezte.

A sztrájkok ügyében nincs változás. A Rokka gyár nem hajlandó tárgyalni a munkások megbízottaival s a lábbelikészítő munkások ügyében is csak hétfőn várható fordulat, amikor az Ipartestület békéltető bizottsága elé kerül az ügy.

Dr Baltazár Dezső püspököt a debreceni Kollegium dísztermében ravatalozták fel

Horthy kormányzó, Gömbös miniszterelnök és a kormány tagjainak részvétele

A kormányt dr Lázár Andor igazságügyi miniszter képviseli a temetésen

Debrecen közönsége, de az ország közvéleménye is a dr Baltazár Dezső püspök halálával bekövetkezett megrendítő gyászszel hatása alatt áll. A magyar sajtó minden vezető organuma kivételes figyelemmel szentel a Tiszántúli nagy református püspökének elhunytá alkalmából dr Baltazár Dezső egyéni-

ségének, egyházi és közéleti szereplésének méltatására.

A mély gyászszel hatása megrendítő hatalmas temetés szombaton reggel 9 órakor kezdődik a Kollegium dísztermében, ahol már pénteken felravatalozták a koporsót, hogy a hivek serege is megtekinthesse.

A Kollegiumban dr Kállay Kálmán kollégiumi igazgató mond búcsúztató beszédet, utána a Nagytemplomba viszik át a koporsót, ahol ismét felravatalozzák és fél 10 órakor megkezdődik a tulajdonképpen gyászszertartás. Az imát a Nagytemplomban Farkas István tiszáninneri püspök mondja, prédikálni pedig dr Ravasz László püspök fog, aki már értesítette a debreceni egyház vezetőségét megjelenéséről és részvételéről. Közreműködik a temetésen a Szenczy-Molnár énekkar és a Városi Dalárda, valamint a kollégiumi Kántus is. A Nagytemplomban az elhelyezkedési rend ugyanaz lesz, mint pár hónappal ezelőtt a püspök 25 éves

jubileumi ünnepi istentisztelete alkalmából.

A gyászmenet a Nagytemplomból a Köztemetőbe indul, ahol díszsír helyen helyezik örök nyugalomra dr Baltazár Dezsőt. A család és az egyház vezetősége már kiszemelték a sír helyét és dr Kölesy Sándor polgármester, aki maga is részt vett a presbiteri értekezleten, utána szintén kintjárt a köztemetőben, hogy a családtagokkal a díszsír hely pontos területét kijelöljék.

A sírnál dr Maklár Károly püspökhelyettes, egyházkerületi főjegyző mond búcsúimát.

Óriási gyászszelével temetik Baltazár püspököt

Dr Baltazár Dezső püspök temetése méreteiben és nagyságában méltó lesz az ő egyéniségéhez és emberi nagyságához. A temetés szombaton reggel kilenc órakor kezdődik és körülbelül fél 1 óráig fog tartani. Előzőleg a püspök holttestét üvegkoporsóba helyezik és így ravatalozzák fel a Kollegium dísztermében. Szombaton az üvegkoporsóra díszes szarkofágot borítanak, melyet aztán egy harmadik koporsóba helyeznek.

A nagy püspök földi parhüvelyét hallovas gyászhintó viszi Debrecen főutcáján át a Köztemetőbe. A gyászhintó mellett negyven testőr fog haladni. Ilyen impozáns temetés emberemlékezet óta nem volt. Számítani kell arra, hogy a gyászmenetben legalább tizenöt-húsz ezer ember vesz részt és a Nagytemplomtól az út a Köztemetőig minálisan egy órát tart. A temetésre megszállt területről, sőt külföldről is sokan el fognak jönni.

Szombaton este kezdődnek a békéscsabai evangélikus napok

A békéscsabai evangélikus napok ma, szombaton este kezdődnek. Az esti gyorsan érkező vendégek harangzúgás és toronyzene hangjai mellett vonulnak be a városba, ahol a nagytemplom bejáratában dr Szeberényi Lajos Zs. főesperes köszönti őket.

Fogadás után kb. 18 óra 20 perckor a nagytemplomban áhitat lesz.

Este 8 órakor az egyház a vendégek tisztelőre vacsorát ad.

Az angol király Athénben

VIII. Edvard angol király Athénben magánkihallgatáson fogadta Metaxas görög miniszterelnököt.

A'DA'M

cipőáruházban

olcsón vásárolhat. (Kocziszki-palota)

A kormányzó Innsbruckban

Bécs, augusztus 28. Horthy Miklós kormányzó programszerűen elutazott Hinter Rissóól és reggel 9 órakor megérkezett Innsbruckba. A kormányzó megtekintette a város történelmi nevezetességeit.

Három miniszteri tárcát követel az autonómista tót néppárt

Prága, augusztus 28. Hlinka András autonómista szlovák néppártja az ősz folyamán belép a cseh kormányba.

Az erre vonatkozó tárgyalások befejezését Prága nagyban siettetti. Hodza Milán miniszterelnök az északcsehországi hadgyakorlatok befejezése után azonnal Szlovénkóba utazott, hogy a szlovák néppárt vezérével való tárgyalás után már Hlinka miniszterjelöltjének névsorával jelenjék meg Benes elnöknel.

Pozsonyban elterjedt hírek szerint a szlovák néppárt három miniszteri tárcát követel és a párt végrehajtóbizottsága már ki is jelölte miniszterjelöltjeit. A fiatalabb szlovák nemzedék Szidor Károlyt, a Szlovák főszerkesztőjét kívánja bársonyszékbe ültetni. Az idősebb szlovákok ezenkívül még Tiso dr-t és Fritz dr-t kívánják miniszternek.

Autó- és motor-kerékpár vezetői vizsgára

garanciával kiképez engedélyezett Gép-járművezető Tanfolyam. Eötvös-utca 7. — Felvétel mindennap!

Kötelet kért az elítélt

Ez év április 18-án történt, hogy Barcsa László 31 éves alpári gazdálkodó 8 késszurással megölte volt menyasszonyát, Gálfi Ilonát. A kecskeméti törvényszék most tárgyalta Barcsa László bűnügyét s az alpári gazdálkodót szándékos emberölésért hét évi fegyházra ítélte.

Ezután a legnagyobb meglepetésre Barcsa fellebbezést jelentett be súlyosbításért.

— Kötelet érdemlek kérem! Megöltém a menyasszonyom, én is meghalok. Nem tudok úgy sem élni — mondta zokogva.

A különös fellebbezést jegyzőkönyvbe vették. Természetesen az ügyész is fellebbezett súlyosbításért. Egyedül a védő kért enyhítést.

Időjárás

Abékéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése augusztus 28-án délelőtt: Hőminimum +10,6 C° A földfelszínén +10,0 Hőmaximum +23,4 C° Légnemesség 766,8 mm Csapadék 0,0 mm

A bpesti meteorológiai intézet jelentése: Várható időjárás a következő 24 órára: Északnyugati, északi szél, tovább gyengülő változó felhőzet, helyenként, főleg az ország északi és keleti felében záporos és zivatar, a nappali hőmérséklet tovább emelkedik, éjjel még hűvös marad.

— Ezen a héten a Lőrinczy és Abonyi gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Szombaton este világhírű Kászonyinál

halvacSORA

Élővízi halak! Halászlé. Fogas vajban. Süllő rostos rántva. Harcsa rántva. Ponty rántva. Hal-falányéros.

Frisscsapoldsu sör. Polgári árak. Zene. Reggelig nyitva.

Gömbös Gyula külföldi gyógykezelését 2-3 hónapig fog tartani

Gömbös Gyula miniszterelnök Weldugenbe, a híres vesegyógyfürdőbe utazik. A kúra előreláthatólag 2-3 hónapig fog tartani. Hogy újra Darányi Kálmán lesz a miniszterelnök helyettese, azt befejezett ténynek lehet tekinteni. Délelőtt Bornemisza Géza iparügyi miniszter és Tahy László államtitkár látogatták meg a miniszterelnököt. Hogy az utazásra mikor kerül sor, az egyelőre még bizonytalan.

A miniszterelnök újabb szabadsá-

ga nemcsak a kormányzati ügyek vitelében nem fog változást előidézni, hanem a tervbevevett javaslatok és kormányintézkedések előkészítését sem fogja akadályozni. A munkaterv szerinti programot változatlanul végrehajtják. A miniszterelnökkel folytatott megbeszélés alapján a szakminiszterek előkészítés alá vették azokat a javaslatokat, amelyekkel a kormány összel foglalkoztatni kívánja az országgyűlést.



Világhírű „GUTTMANN” RUHÁK egyedül árusítója.

Férfiruhát vásároljunk

VÁRADINÁL

Mától kezdve lehet kedvezményes áron utazni a budapesti Lakberendezési Vásárra

Közel 24000 négyzetméter területen több, mint 600 kiállítóval szeptember 3-án nyílik meg a budapesti iparcarnokban az Őszi Lakberendezési és Háztartási Vásár, amelynek különösen előtérben áll a nagy érdekessége a rádiókiállítás. Tizenkét éves fennállása során ez lesz a legnagyobb és leglátványosabb őszi vásár. Rengeteg kedvezmény és érdekesség várja a látogatókat. A legfontosabb az őszi vásár egyben díjtalan belépőjegyűl is szolgáló utazási igazolványa, amely már

augusztus 28-tól, péntektől kezdve nyújt 33 százalékos vasuti kedvezményt. Az utazási igazolvány az összes IBUSZ menetjegyirodánál, az iparkamaránál, ipartestületeknél, számos kereskedelmi egyesületnél, szövetkezeteknél, magáncégeknél és egyes községek jegyzői hivatalában szerezhető be.

A vidéki utas Budapesten az őszi vásár főbejáratánál díjtalan kedvezmény füzeteket kap, amelyek alapján színházakba, mozikba, mulatókba nagy árengedménnyel válthat jegyet.

A Magyar tanítók tíz kívánsága Ötven növendéknél többet ne bizzanak egy tanítóra

A Magyar Tanítóegyesületek Egyetemes Szövetségének elnöki tanácsa nemrég tíz pontból álló halározati javaslatot fogadott el.

1. Kéri a föld- és terményfizetések megszüntetését.
2. A helyettesek díjazását egyenlősíteni kell. Kéri a helyettesi rendszer eltörlését is.
3. A nem állami tanítók az állami

tanítókkal egyenlő mértékben részesüljenek Pénzügyi Központi kölcsönben.

4. Kéri az igazgatói tiszteletdíjak méltányos rendezését, továbbá azt, hogy az állami és községi tanítók középiskolás gyermekei is részesülhessenek neveltetési segélyben az internátusi alapból.

5. Nevelési járulékot kapjanak azok a tanítóárva is, akiknek apja a nyugdíjjogosultság elérése előtt halt meg.

CSABA MOZGÓ

Nyitott tető!

Aug. 28-29-én, pénteken fél 7, fél 9, szombaton fél 7, fél 9.

A fél 7 órai előadás zóna!

Gary Cooper csodálatos filmje,

a filmrendezési világversenyen első díjat nyert film, az

Álmok kertje

Ez az a film, amelynek emléke évek múlva sem halványodik el.

Csupa szépség és ísztaság...

Csupa forró külfészet...

Csupa kifinomult művészet...

Főszereplői:

Gary Cooper és Ann Harding

HIRADÓ

29-én kerül bemutatásra az V. olimpiai hiradó

KARTHAGÓ

(4x100 méteres és maratoni futás)

6. Ne lehessen az állásnőküli okleveles tanítókat lealázóan kevés díjazás ellenében ideiglenes tanítói munkára alkalmazni.

7. Engedélyezzen a kereskedelemügyi miniszter a nyári hónapokra félárú jegy váltására jogosító arcképes igazolványt azoknak a tanítóknak és tanítófeleségeknek, akik egész évre szóló félárú jegy váltására jogosító igazolványukat nem váltják ki. Kapjanak arcképes vasuti igazolványt a segédtanítók is.

8. Negyvenötven növendéknél többet egy tanítóra ne bizzanak.

9. Kéri a tanítói oklevelek túlermelésének megszüntetését, aminek egyetlen lehetősége a nyolcosztályú népiskola kiépítése és a főiskolai tanítóképzés megvalósítása.

10. Kéri a kultuszminisztert, hogy az iskolaépítési programot az égető hiányok pótlása és az érintett lakosság érdekében folytassa.

Olvasóink figyelmébe!

A „KÖRÖSVIDÉK” MINDEN VÁSÁRLÓJA RÉSZÉRE 5 SZÁZALÉK ÚJÁRULÁSI KEZELMÉNYT AD A

dr Vass István cipőüzlet!

HIREK

— A kormányzó és Benes köztársasági elnök táviratváltása. A Prager Tagblatt jelenti: Hivatalos közlés szerint Benes köztársasági elnök Horthy Miklós kormányzóhoz üdvözlő táviratot intézett a Szent István-napi magyar nemzeti ünnep alkalmából. A kormányzó táviratban köszönte meg az üdvözlést.

— Az osztrák honvédelmi államtitkár hétfőn Budapestre érkezik. Zehren Vilmos gyalogsági tábornok, honvédelmi államtitkár augusztus 31-én, hétfőn hadsegéde, Wagner Ferenc vezérkari ezredes kíséretében Budapestre érkezik, hogy az osztrák kormány képviselőtében a szeptember 1-én és 2-án, Buda felszabadulásának 250-ik évfordulója alkalmából tartandó ünnepségen részt vegyen.

— Fával csak kivételes esetekben fűthetnek az iskolák és az állami hivatalok. Hóman Bálint vallás és közoktatásügyi miniszter rendeletet intézett valamennyi alárendelt hatóság, hivatal, intézet és intézmény vezetőihez a téli hónapokban való fűtés szabályozásáról. A miniszter rendelete szerint fát általában csak begyújtásra szabad használni és fával tüzelni csak az iparügyi miniszter előzetes engedélye alapján szabad. Tüzfát hazai származású dorongfával, és pedig elsősorban cser-, másodsorban tölgy- és harmadsorban bükkfából kell beszerezni.

— Egy Herceg-regény filmfelvételei a tatai vár udvarán. Tata-Tóváros utcáin napok óta lovagruhába öltözött lovasok keltenek feltűnést: az Esterházy-parkban és az ősi várudvaron filmfelvevő gépek veszik pergőtűz alá a lovasokat. Herceg Ferenc „Pogányok” című regényének filmfelvételei folynak a városban és környékén. A kereszténység első éveinek küzdelmes évei, az ősi vallásért harcoló vad pogányság csatái elevenednek meg néhány jelenet során, amelynek felvételeire a filmek Tatára vonultak.

KOVAN FÉRFI- ÉS ANGOL NŐI SZABÓ
Szent István-tér 18. Telefon 453
ŐSZI SZEZONOMAT MEGKEZDTEM!

— A békéscsabai zeneoktatás korszerű kiépítése. Azoknak a tárgyalásoknak az eredményeképpen, amelyeket a kultuszminisztérium zenei szakfelügyelője a békéscsabai zeneoktatás korszerű reformja és egy városi zeneiskola ügyében a város vezetőségével folytatott, Gyöngyösi Gusztáv városilag segélyezett zeneiskolája ez évben két kiváló új tanerővel gyarapodik. A hegedűtanítást Pfeiffer Ede hegedűművész, államilag képesített okl. zenetanár vállalta, aki oklevelének a budapesti Zeneművészeti Főiskolán való megszerzése után még két évig a berlini akadémia művészképzőjén folytatta tanulmányait és jelenleg a gyulai Erkel Ferenc zeneiskola igazgatója. A magánéneket pedig úgy nőeknek, mint férfiaknak Szokolczay Erzsébet énektanárnő fogja ellátni, aki oklevelét ugyancsak a Zeneművészeti Főiskolán szerezte s aki megyei származású is, mert Szokolczay Lajos törvényszéki elnök leánya.

— Kiskunhalas 500 éves város. Kiskunhalas, az ország ötödik legnagyobb határú mezőgazdasági városa szeptember 5—8 között négy napos ünnepséggel fogja megünnepelni városának alakulásának félszáz éves évfordulóját. Az ebből az alkalomból rendezett mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi kiállítást Darányi Kálmán földmívelésügyi miniszter fogja szeptember 5-én délelőtt megnyitni és még aznap délután az Országos Mezőgazdasági Kamara, az OMGE, a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara és az Alföldi Zöldmező-Szövetség homoki nagygyűlést tart. Szeptember 6-án és 7-én is nagy ünnepségek lesznek Kiskunhalason. Ezekre az ünnepekre a MÁV 50 százalékos utazási kedvezményt engedélyezett.

— Beiratások az V. kerületi állami ovodában. A békéscsabai V. kerületi áll. ovoda igazgatója közli a szülőkkel, illetve a gondnokokkal, hogy a beiratások szeptember 1-én, 2-án és 3-án, délelőtt 8—12 óráig és délután 2—4 óráig lesznek.

— Hegedűoktatás. Környey László hegedűtanár, a Népepera és a Városi Színház volt elsőhegedűse óráadásait szeptember 1-én ismét megkezdte. Tanítás a Zeneművészeti Főiskola tanterve és az európai hírű Rados tanár módszere szerint. Díjtalan kamarazenei oktatás és zenekari gyakorlatok. Jelentkezés egész napon át Kossuth-tér 1 sz. alatt emelet).

— Rudugrással szökött meg egy rab. Szatmárról jelentik: Érdekes módját választotta a szökésnek Horán Vazul, egy esztendőre elítélt rab. A napokban több társával együtt a városi sportpályára vezényelték, hogy fűvet irtanak. Egy őrizetlen pillanatban Horán Vazul felkapott egy közelben heverő rudugrópóznát, neki-szaladt és szabályos stílusban átugrotta a három méternél magasabb falat. Mire az őrk magukhoz tértek meglepetésükből, a »rudugrónak« már nyomát sem találták. A hatóságok minden intézkedést megtettek kézrekerítésére.

— Még az idén 38 új repülőteret építenek Amerikában. A Daily Telegraph rámutat arra, hogy az angliai repülőterek és légikikötők száma egy esztendő leforgása alatt meg fog kétszereződni. Az 1935. évi kiegészítő építkezési program értelmében 38 új repülőteret építenek. Ebből tizenhetet Anglia keleti vidékein fognak létesíteni. E 38 új repülőterén kívül még 13 különleges légi gyakorlótér épül a hadsereg és 13 gyakorlótér az önkéntes légi tartalék számára.

— Magasabb árakon megindul a magyar bab exportja. A Külkereskedelmi Hivatalnak Németországgal kötött megállapodása 50 pengős termelői árat biztosít a szöszösbükkönyvél. Ez az ár természetesen csak arra a 150 vagonos tételre vonatkozhatik, amely a keretben exportra került. A terméskélesleg mintegy 200—250 vagonra tehető. Ertesülésünk szerint tárgyalások folynak a babexport ügyében is Szakkörök szerint a babfeleslegünk 1500 vagonra tehető és a tárgyalások ennek elhelyezését biztosítják. Németországgal, Olaszországgal és Görögországgal folynak tárgyalások az értékesítés ügyében, de szállítani fogunk exkluzív piacra is nemesebb árak ellenében. Termelői körökben úgy vélik, hogy idén az ár mázsánként 18—20 pengő lesz, ami a tavalyi értékesítéshez képest 2025 százalékos emelkedést jelent.

— Beiratás a békéscsabai városilag segélyezett zeneiskolában. Gyöngyösi Gusztáv államilag engedélyezett és városilag segélyezett zeneiskolájában (Andrássy u. 28.) a beiratások augusztus hó 31-től, míg a tanítás szeptember 5-én kezdődik. Beiratási díj nincs. Tanszakok: zongora, hegedű, magán-ének és az elméleti tanszakok. Tandíj: zongora heti két leckeóránként havi 10 pengő, hegedű és magán-ének heti két leckeóránként havi 12 pengő. A megfelelő elméleti oktatás díjtalan. Olyan növendékek, kiknek zongorájuk nincs, az iskola zongoráin díjtalanul gyakorolhatnak. Az iskola a kultuszminisztérium felügyelete alatt áll s a növendékek az év végén tanulmányaik eredményéről, miniszteri rendelet értelmében bizonyítványban részesülnek. Az iskola vidéki növendékei a vasuton tanulói kedvezményes jegyre jogosultak. Az iskola, amely most lép fennállásának 30 ik évfolyamába, ezévből két kiváló tanerővel bővült: a hegedűtanítást Pfeiffer Ede államilag képesített okleveles zenetanár, hegedűművész, míg a magán-ének oktatását Szokolczay Erzsébet államilag képesített okl. énektanárnő látja el.

— Kik találták fel a karkötőórát?
— ???

— A skótok. Mert nem szívesen nyulnak a zsebükbe.

— Iskolai pólbeiratás. Az Irányi-utcai m. kir. állami elemi iskola igazgatósága értesíti a tisztelt szülőket és gyámokat, hogy az 1936—37 évi pólbeiratásokat szeptember hó 1, 2, 3, 4 és 5-ik napján, naponta délelőtt 8 órától déli 12-ig tartják meg. Beiratási díj: 1 pengő. Kérik a szülőket és gyámokat, hogy mindennapi tanköteles gyermekeiket a kijelölt napokon pontosan írassák be az iskolába. A rendes tanítás szeptember hó 9-én, (szerdán) reggel 8 órakor kezdődik.

CIPÓT

TÖLEM VEGYEN!

Most nyílt meg új cipőüzletem Békéscsabán, Szent István-tér 12. alatt. (Bejárat dr. Bayer Béla üzletén keresztül.)

Vezelő márkák!

Szabott, olcsó árak!

Tisztelettel:

DR VASS ISTVÁN

* Számos női bajnál reggel, éhgyomorral félpoháryi természetes «Ferenc József» keserűvíz végtelen nagy megkönnyebbülést szerez azáltal, hogy a belek tartalmát felhígítja és akadálytalanul kiüríti, azonkívül az emésztőszervek működését lényegesen előmozdítja.

— Súlyos vasúti baleset Észak-csehországban. A prágai lapok jelentése szerint az északcsehországi egyik vasúti vonalon súlyos baleset történt. Két teherkocsi vasúti talpfákkal volt megrakva és 13 utas utazott rajta. A pályatest lejtős fekvése miatt a kocsi erős mozgásba jött, a fékek nem működtek és a kapcsolók szétváltak. A talpfák a gyors mozgás következtében maguk alá temették a munkásokat. Nyolc munkás súlyosan megsérült.

* Béreljen villamos tüzfelyet!

— Különös repülőszerecsétlenség Brasso felett. Brassó felett különös repülőszerecsétlenség történt. Az egyik katonai gép hátulülő repülője a repülőképből kiesett és halálra zuzta magát, anélkül, hogy az elől ülő repülő észrevette volna bajtársa eltűnését.

Élnek-e még Délamerikában törpék?

A svéd etnográfus Bolinder Gusztáv feleségével Svédországból Kolumbiába utazott, hogy a Venezuela és Kolumbia közötti vadonban hosszabb időt töltsenek. Ezek a még ki nem kutató területek főleg erdős hegyekből állanak és az indián-ösvényeken kívül bizony más közlekedési út ott nincs. Dr. Bolinder arról szeretne megbizonyosodni, hogy valaha törpefaj lakta ezt a területet. Régebbi expedíciói alatt is találkozott már Kolumbiában nagyon kicsi emberekkel, holott a lakosság legnagyobb része a közép-nél magasabb indiánokból áll. A spanyol hódítók több helyütt megemlékeztek törpeszerű indiánokkal való találkozásokról és későbbi expedíciók is nem egyszer számolnak be igen kis növésű bennszülöttekről.

Rádió

A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.05: A Tiszántúli Ipari Kiállítás és Vásár megnyitása Debrecenben. 1.30: Suki Tóni és cigányzenekara. 4.15: «Az unoka mesél a nagyma-

mának. Elza néni meséi. 5: «Séta a Duna fenekén.» Közvetítés a m. kir. Folyamórség buváriskolájából. 5.40: Szijj Dénes tárogatózik. 6: «A távolbalátó készülékről.» Zakariás János előadása. 6.30: A rádió szalonzenekara. 7.30: «Egy éjjel Budán.» Székely György vidám csevegése. 8: «Ami az olimpiászból kimaradt.» A Rádióélet tarka estje. 10.15: Hírek. 10.45: Az 1. honvédegyalozogzred zenekara. — Budapest II.: Hanglemezek. 7: Mezőgazdasági félóra. 7.30: Vig Miklós énekel. 8.30: Hírek.

Félvad leányt fogtak egy délszerbiai erdőben

A délszerbiai Tetovó melletti Huszár gyógyfürdő közönsége kirándulást rendezett a közeli hatalmas erdőszélig. Mélyen az erdőben egyszerre csak furcsa alakot vettek észre az egyik fán. A majomszerű jelenség a kirándulók láttára ijedten ugrott át a következő fára és csak hosszasan hajsza után tudták elfogni. Kiderült, hogy a majomnak vélt alak egy elvadult külsejű fiatal leány, aki a hozzáintézetett kérdésekre artikulálisan hangon válaszolt. A beszélni nem tudó leányt bevitték a fürdőtelepre és átadták a rendőrhatalóságoknak. A nyomozás még nem tudta megállapítani, hogy hogyan került az erdőbe a leány, valószínű azonban, hogy hosszú éveket töltött az erdő mélyén és nincs kizárva az sem, hogy lelkelten szülei egészen kiskorában kitélték a szinte járhatatlan vadon mélyébe.

Sport

Városszerte nagy az érdeklődés a vasárnapi országos uszónap iránt

Az uszósport hívei körében nagy izgalommal várják a vasárnapi országos uszónapot. Érthető is, hiszen hat év óta semmiféle uszós esemény nem történt Békéscsabán. Igaz, hogy a vasárnapi uszónap versenyzés szempontjából nem nagy jelentőségű, mert a főcél a tömegek megmozgatása, ami teljes mértékben sikerült is, hiszen az uszónapnak 130 indulója lesz, ami azt bizonyítja, hogy mennyire szükséges az uszósportnak felkarolása Békéscsabán. Reméljük, hogy már a vasárnapi propaganda versenyen felszínre kerül több olyan uszótehetség, aki a jövőben nagy versenyeken is megállja a helyét.

TÁMOGASSUK A TISZTES KÉZMŰIPART!

DOLGOZTASSUNK A HELYBELI IPAROSOKKAL!

Szappanfőzés céljára alkalmas mindennemű
zsiradékot és fagyút
vásárol a **BÉKÉSCSABAI VEGYIPARI RT.**
Békéscsaba, Telep-utca 23. Telefon 2-54.

BUTORT, JÓT ÉS OLCSÓT

KOPSTEIN

ÁRUHÁZBAN VÁSÁROLHAT
Békéscsaba, Andrassy-út 25 szám.

GYEBROUSZKI

KÁROLY
úriszabósága
IV. Teleki-u. 23

Rózsavásár

Kertészetemben a bokorózsák szín- és fajszerinti kiválasztása és őszi-
szállításra előjegyzése még tart
Tel. 423. Bessenyei-u. 87.

Árjegyzék
ingyen és
bérmentve

Bohus János műkertésztelepe

Kizárólag csak rendelésre a legújabb szabás
szerint **elegáns fórluhák** készülnek

Kovács Pál szabónál

Arany- és ezüstéremmel kitüntetve.
Békéscsaba, III., Szent Imre-utca 1 sz.
Őszi- és téli szövetekben nagy választék!

Klein Izsó és Tsa

órák, ékszerész

(A Színházzal szemben)
Nagy raktár! :-: Óra- és ékszer-
javítás! :-: Aranybevités!

Werner András Békéscsaba, Andrassy-út
73. Tel. 105. (Kaszárnyával szemben.)
Mindennemű

**építési, tüzelési, festék, vegyi,
beton és cserépkályha áruk**
legolcsóbb beszerzési forrása

Őszi divatcipők

a

Filléres Cipőáruház-ba
már megérkeztek!

Férfi és gyermekruhákat

a legolcsóbban szerezhet be

Zsiros Pál
ruhaáruházában, Bcsaba, Baross-u. 20

Sváb, hangya,
csotány,
pincebogár, stb

mind kipusztul az „UHU“

leghatásosabb feregirtólól. Kapható minden fűszerüzletben.
GYÁRTJA: **Békéscsabai Vegyipari Rt.** Békéscsaba, Telep-u.
23 sz. Telefon 2-54.

Uj tollüzlet

nyílt meg a Kúrtly-féle
házban. :-: Uj- és ócska-
tollal a legmagasabb

naplaron vásárolunk!
Hívásra házhoz is megyünk!

LEGUJABB ŐSZI

**modellrajzokkal
és divatlapokkal**

megérkeztem. Szíves felkeresést kér
ADORJÁN GYÖRGYNÉ
Haán-u. 11. Tanulóanyagok felvételnek.

„CSABA“ Házi-ipar
Kézimunkaszalon
(Kath. Bérpalota)

Fonalak, kézimunkaanyagok, Előnyomda. Olcsó árak!
Állandó kézimunka kiállítás.

Ügyeljünk a padló és butorfestésnél

arra, hogy az csakis
lakkfesték
legyen!

Kapható: **Frisch József** cégnél Luther-
utca 9. és **Frisch Ábrahám** cégnél
III., Gróf Tisza István-út 11 sz. alatt.
Ugyanott üres egyliteres üvegek kaphatók.

Legjobb

**Legmodernebb
paplanokat és plümqkat**

a legolcsóbban készít
Schanzer Sámuel
Békéscsaba, Andrassy-út 22.

Mű- és építőlakatos, vas- és fémportalók, vasszerkezetek, vasablakok,
vasajtók, tömeg lakatosmunkák. Mérlekek készítését és javítását soron-
kívül, vasredőnyök, biztonsági rácsokat, vízvezeték-szerelést szakszerűen
végzük. Terv és költségvetés díjtalan. Békéscsaba, Teleki-utca 6. Telefon 183.

Dénes Bálint

Izléses

kötöttárúk

Molnár Béla
divatkötődéjében
készülnek. II., Wlassich-u. 7.

**Könyvkötést, üzleti- és
kereskedelmi nyomtat-
ványt, esküvői, stb. stb.
megfűvőt, falragaszt a
legjobb kivitelben, a
legolcsóbb áron készít**

a Körösvidék

A kiadásért felelős Migend Dezső.

Hétvégi (vikend)-posta

Mielőtt hétvégi programját kitervezi és mielőtt
kirándulási csomagját lezárja, okvetlenül ol-
vassa el a „Körösvidék” vikend-firdeleseit!

Vikend sörök!

FRISS JÉGBEHŰTÖTT ITALOK
Kálmán-nál, Szent István-tér 3.

Kiránduláson készült

amatőrfénykép-felvételeit

legszébben és legolcsóbban készíti el
Ábrahám művész-fotó Andrassy-út 11

ARISZTID-VICC

— Mennyi benzin van az autó-
tartályban?

— Fele.

— Látja, Jean, ilyen maga!
Mos honnan tudjam, hogy félig
tele van-e, vagy félig üres?!

A békéscsabai kir. járásbíróság,
mint telekkönyvi hatóságtól
4281—1936 tk. sz.

Árverési hirdelménghívólat.

Békéscsaba, Általános Tkp. Rt. végrehaj-
tatójának Weiszberger Józsefné Moskovitz Jo-
lán végrehajtást szenvedő ellen indított vég-
rehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság
végrehajtási árverést 350 P tőkekövetelés és
járuléka behajtása végett a bcsabai kir. já-
rásbíróóság területén levő, Békéscsaba váro-
sában fekvő, s a bcsabai 6959 sz. tkvi be-
tétben A+1. sorsz. 1429 hrsz alatt foglalt s
a végrehajtást szenvedő nevén álló I. Bá-
nát u. 16 sz ház és udvarra 3000 P kikiál-
tási árban elrendelte.

Az árverést 1936. évi szeptember hó
28 napján délelőtt 9 órakor a telek-
könyvi hatóság hivatalos helyiségében (Ar-
pád-sor 4 sz 9 ajtó) fogják megtartani

Az árverés alá kerülő ingatlan a
kikiáltási ár felénél alacsonyabb
áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bán-
atpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát
kézpénzben vagy az 1881: LX t. c. 42.
§ ában meghatározott ártolyammal számí-
tott óvadékképes értékpapírosban a kikül-
döttinél letenni, vagy a bánatpénznek elő-
leges bírói letétbe helyezésétől kiállított
letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni
és az árverési feltételeket aláírni. (1881:
LX. tc. 147, 150, 170 §§; 1908: XL. tc.
21 §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál
magasabb ígérést tett, ha többet ígéri
senki sem akar, köteles nyomban a kikiál-
tási ár százaléka szerint megállapított bán-
atpénzt az általa ígért ár ugyanannyi
százalékáig kiegészíteni. (1908: XL. tc.
25 §.)

Békéscsaba, 1936 május 27.

Dr Gárdonyi sk. jb.

A kiadmány hitelűl

Vaálné

s. hiv. tisztv.

Közgazdaság

Tőzsde

Váltók: Angol font 1700—1720, 100
Dollár 337-10—341-10, 100 Hollandi forint
229-65—231-65, 100 Német márká 136 00—
137-60, 100 Cseh korona 14-15—14-30, 100
Dinár 7-80—7-95, 100 Lira 29-98—30-25,
100 Francia frank 22-30—22-50, 100 Svájci
frank 110-70—111-65, 100 Lei 2-80—3-00.

Gabonaárak: 77 kg tv. újbuza 14-75—
15-00, 80 kg tv. újbuza 15-30—15-40, tengeri
12-80—12-90, rozs 12-50—12-60, takarmány-
árpa 12-00—12-50, sörárpa 19-00—20-00
korpa 9-10—9-25, zab 13-15—13-40 pengő.

Készáru piac: Az irányzat tartott,
forgalom közepes.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal
kőnyű 92-100, közép 110-114, nehéz 119-120

Vastag nyári-

kolbász,
télivágású perzselt-

szalonna

és prima **sertés-zsír**

minden mennyiségben kapható

Farkas Antalnál
Andrassy-út 48. Telefon 149.

Megnyílt

a Tápiógyörgyei
Szöllőgazdaság

borlerakata

Hunyadi-tér 10.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap **40
fillér**, vasár- és ünnepnap **60 fillér**.
Vastag betűvel szedett szó duplá-
számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a
hirdetés árát a szöveg beküldésével egy-
idejűleg beküldjen szíveskedjenek. A hir-
detések ára postabélyegben is beküldhető.

**Ügyeskező kisebő lányt al-
ka-mi munkára (egy félre)
felvesszünk. Körösvidék.**

4 oktár'l buzaszalma, pelyva és tőrek
trágyáért elcserelehető. Alsókőrösor 4/1.

Haszonbérbe kiadó 15 hold föld tanyával
Gyulaszabadkán 86 szám alatt. A nagyvassúti
Ujkigyócs állomástól balra 2 kilométerre. A
föld fele szántó, fele kaszáló. Ertelekezni le-
het a helyszínen Faskerti Istvánnal és Bé-
készsabán I. Egressy-u 27 szám alatt Fáv-
kerti Péterrel.

Eladó fiatal **berndőbegyi kutya**.
I. Ujkigyócs-u. 44.

Segédmotoros kerékpárt ke-
resek berte. I. Bethlen-u. 2. 4626

Besztercei szilva előjegyezhető Hrabovszky
Mihály tanít nál III., B-nom u 6. 4619

Sopronyon 25 hold tanyával haszonbérbe
kiadó. Érekezni Sopronyon 459 tanyaszám.
4618

Telekterendáson az Ulicskában 18 hold föld
kiadó. Érdeklődni 908. tanyaszám alatt.

Kiadó egy utcai és egy udvari különbejá-
ratu butorzoit szoba azonnalra. Zsilinszky-
utca 23.

Kis udvari lakás kiadó. Kistabán u. 7. B6-
vebber Szemere-u. 14.

Német asszony, megbízható, ki
magyarul is beszél, kerestetik. Perényi-u.
15/a. sz. 4643

Alighasznált vetőgép eladó, vagy kisebber
elcserelehető. Megtekinthető Achim-u. 20.
alatt. 4644

Gyermekgép, fehér, kifogástalan álla-
potban, matracal eladó. VI., Perényi-u. 15/a.
4642

**Olcsó utószexoni áruk Erdő-
bénye-Gyógyfürdőn** aug. 20-tól
kezdve. Napi pensó P. 450 tól. Elsőrendű
ellátás! Szőlőkúra! Felvilágosítást ad a
Fürdőigazgatóság. Telefon: Erdőbénye 2
50 százalékos visszautazási kedvezmény!
4588

Sütőtanonc felvételek Oláh-nál,
Andrassy-út 77. 4586

Használt zsekók, boroshordók, faletberen-
dezés eladó. Frisch József, Luther-u. 9. sz.
4476

Gépezs-kovácsnak elmennék okt. 1-re ura-
dalomba, szerszámmal vagy anélkül. Jo-
zonvitványokkal rendelkezem. Ncvé György
Doboz, 221 szám. 4617

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.